

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Люботин, Мерефа, Обоянь

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление Западные и Юго-Западные Харькова, овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Люботин**, городом и железнодорожной станцией **Мерефа**.

2) В Курской области наши войска в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Обоянь**. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе **Курск—Харьков** полностью очищены от противника.

Совинформбюро.

Теплые вещи для Красной Армии

Хорошо проходит сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии в колхозах Соболевского сельсовета. Только за последнее время сдано: 53 овчины, 51 пара варежек, 25 пар носок, 4 шапки-ушанки, 4 пары курток и ватных брюк, 12 пар пательного

белья и др.

Особенно активно проходит сбор теплых вещей в колхозах им. Молотова, «Искра», «Авангард».

Кочелягин, председатель сельсовета.

Смотр художественной самодеятельности прошел успешно

На днях в Юрьевском сельсовете был проведен смотр художественной самодеятельности. Он прошел с большим успехом. Почти все номера допущены к исполнению на районном смотре.

Прекрасно исполнила песню «Базак» тов. Зубанова. Хорошо был принят зрителем танец «Тарантелла» в исполнении Л. Катковой и Т. Филипповой.

Над организацией смотра художественной самодеятельности

много поработали партийные и комсомольские организации села Юрьева, приняло участие в этом деле и учительство.

Не поняли значения этого мероприятия общественные организации села П. Леонтьева. Здесь не сумели организовать молодежь и привлечь ее к смотру художественной самодеятельности.

Т. Головлева, инспектор политпросветработы.

О ЗВЕНЬЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Очень часто бывает так, что два рядом расположенные колхозы, имея одинаковые почвенные различия и климатические условия, получают не одинаковые урожаи. Например, колхоз «Ударник» и колхоз им. Карла Маркса, колхоз им. Молотова и колхоз «Трактор». В то время как первые получают высокие урожаи, вторые получают—низкие.

Высокий урожай зависит в значительной мере и от организации труда в колхозе, которая в конечном счете определяет возможности применения передовой агрохимии. Председатель колхоза должен уметь организовать труд и правильно расставить силы.

Основной формой организации труда является правильно укомплектованные бригады. Нужно хорошо продумать состав бригады и оставить там только колхозников, которые непосредственно заняты на работе в основной отрасли—полеводстве. Колхозники, входящие в бригаду, должны быть распределены по звеньям.

По мнению некоторых бригадиров часть колхозников необходимо оставить вне звена («в резерве»). Этим самым бригадир якобы получит возможность оперативнее руководить. Это—ошибочное мнение. «Резерв» дезорганизует работу звена, приводит к обезличиванию закрепленных за ним участков. Кроме того, создается неравное взаимоотношение между колхозниками звена и колхозниками «резерва». Последние лишены возможности принять участие в борьбе за высокий урожай на закрепленных за звеном участках. Это действует разлагающим образом на дисциплину труда, что приводит к снижению урожайности. Рас-

пределение всех колхозников в бригаде по звеньям—важнейшее условие правильного комплектования звена.

Нужно, чтобы звено было работоспособным, крепко спаянным коллективом. Оно должно состоять из 6—7 человек. Набор культур в звене не должен превышать 2-х—3-х. Не нужно распылять по всем звеньям культуры, имеющие небольшие площади в целом по колхозу. Культуры, закрепленные за звеном, должны иметь различные периоды наибольшего напряжения работ. Таких культур, как конопля, просо, картофель, корнеплоды на каждого члена звена должно пахать не более как 0,5 с га, табуку—0,25 с гектара.

Звенья надо комплектовать с осени, с таким расчетом, чтобы в течение зимы звено сумело на своих участках задержать снег и накопить удобрения.

Заслуживает внимания работа звеньев в 1942 году в колхозе «Север». Там организовано 4 звена. По конопле они получили высокий урожай: семян собрали 10,56 центнера и волокна—6 центнеров с гектара. В течение всего прошлого года они бережно хранили удобрения, тщательно обрабатывали почву, хорошо ухаживали за посевами. Учет урожая был произведен по звеньям, что дало возможность выплатить колхозникам дополнительную оплату труда натурой.

Нешлохо работали звенья в колхозе им. Сталина. Но в конце года результаты их труда не были учтены, и колхозники не получили дополнительной оплаты. Это—была грубая ошибка. Ее должны учесть все колхозы и не допустить в текущем году.

А. Лазарева, главный агроном райзо.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 февраля в 11 часов дня в Доме Советов созывается XIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

П о в е с т к а д н я :

1. О мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих.

2. О развитии общественного животноводства и сохранении молочной в колхозах.

3. Оргвопросы.

На сессию приглашаются депутаты районного Совета, председатели сельских советов, председатели колхозов Исполком райсовета.

За рубежом

НЬЮ-ЙОРК, 15 февраля. (ТАСС). Немедленно по получении сообщения о занятии Красной Армией Ростова на Дону и Ворошиловграда все американские радиостанции известили об этом всю страну. Крупнейшие радиостанции прервали для передачи этого сообщения свои программы.

Все американские радиокомментаторы подчеркивают, что занятие Красной Армией Ростова на Дону является новым свидетельством неизбежности разгрома германской армии. Гитлеровской армии нанесен второй по своей значительности удар после уничтожения 6-й немецкой армии под Сталинградом.

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Весть о занятии частями Красной Армии Ростова на Дону и Ворошиловграда произвела в Англии большое впечатление. Утренние газеты поместили это сообщение под огромными заголовками на всю первую страницу. Британские радиовещательная компания передала сообщение о занятии Ростова и Ворошиловграда 14 февраля вечером. Передача последних известий неоднократно прерывалась сообщением: «Ростов взят! Ростов—в руках русских!».

Агентство Рейтер в специальном сообщении подчеркивает, что занятие Ростова и Ворошиловграда является новым триумфом Красной Армии.

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что вчера английские войска заняли Бен-Гардан и находились в непосредственном противнике к западу от этого города. Действия авиации над районом боев ограничивались активностью истребителей.

В ночь на 15 февраля английские самолеты атаковали с большой высоты объекты на острове Сицилия и в южной части Италии.

Американские бомбардировщики совершили налет на Неаполь. По сообщению агентства Рейтер, 15 февраля в южном секторе тунисского фронта американские войска вели ожесточенные бои, пытались задержать новый сильный натиск немцев в направлении Гафсы, расположенной в 110 милях от берега моря. Немцы проявили приблизительно на 20 миль в глубь американских позиций и к вечеру вступили в Гафсу. В результате контратаки американские бронетанковые части после ожесточенного сражения отбросили наступавшие германские войска на 6 миль.

Ответственный редактор И. М. ЦУКЕР.

Утерянный угловой штамп Соболевского сельсовета считать недействительным.

ОТ СОВЕТСКОГО И Н Ф О Р М Б Ю Р О

Вечернее сообщение 19 февраля

19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западные и юго-западные Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией **Люботин**, городом и железнодорожной станцией **Мерефа**, крупными населенными пунктами **Ольшаны, Пересечные, Песочин, Высоний, Комаровка, Покотилровка**. В Курской области наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Обоянь**. В районе Красноводара наши войска заняли районный центр **Половинная**, крупные населенные пункты—**Гривенская, Новониколаевская, Андреевская, Нововеличинская**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

18 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских и 8 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть форсировала водный рубеж и, славив сопротивление немцев, овладели укрепленным узлом вражеской обороны. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Захвачены самоходное орудие, 2 танка, 13 автомашин, радиостанция и несколько десятков пленных.

В районе Краснодарского наши войска вели упорные бои с противником. Бойцы Н-ской части, отбив несколько контратак гитлеровцев, продвинулись вперед и заняли укрепленные вражеские позиции. В этом бою немцы потеряли убитыми 300 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 4 немецких танка.

В районе Гриворон наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ожесточенном бою с противником бойцы Н-ской части уничтожали остатки 2 немецких полков, оборонявшихся в населенном пункте. В уличных боях истреблено до 600 гитлеровцев. Подбито и сожжено 8 танков и 15 автомашин. Захвачено 2 танка, 4 орудия, 23 автомашин, 7 цистерн с горючим и 2 крупных склада с боеприпасами. На другом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты и захвачено в плен 300 солдат и офицеров противника.

Западнее Бурьки наши части продолжали теснить противника. Немцы срочно стягивают на этот участок фронта резервы. Установлено, что в последних боях участвовали подразделения

327 немецкой пехотной дивизии, прибывшие на днях из Лиона (Франция). Бойцы Н-ской части заняли сильно укрепленный населенный пункт, истребив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачены 2 орудия, 13 пулеметов и большой склад боеприпасов.

Западнее Фатеха наши части вели наступательные бои. Н-ская часть, продвигаясь вперед, истребила свыше 400 и взяла в плен до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 орудий, 6 складов с зерном и разным военным имуществом. На другом участке наши бойцы взяли в плен 60 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 танка, 18 орудий, 50 пулеметов, 100 автоматов, 300 ватников, 34 автомашин, 10 мотоциклов, 30 лошадей, 100 повозок, 5 продовольственных и вещевых складов.

Партизанский отряд «Мститель», действующий в одном из районов Краснодарского края, заминировал в нескольких местах железнодорожный путь. На установленных партизанами минах взорвались 2 немецких воинских эшелона.

Пленный унтер-офицер 10 роты 70 полка 111 немецкой пехотной дивизии Отто Бауэр рассказал: «Когда мы под напором русских начали отступать в Бав-

каза, командир батальона заявил, что мы выравняем линию фронта и остановимся в районе Георгиевска. Вскоре, однако, положение изменилось. Командир полка майор Никсель на 2 дня отступления объявил себя больным и на легкой машине уехал. Русские нас преследовали и перехватили все наши коммуникации. На третий день у нас началась паника. Пленный унтер-офицер и ефрейтор 2 роты 50 полка той же дивизии Видли Демке и Герард Грюнер сообщили: «Раньше мы своим головам рвались вперед и дорогой ценой платили за каждый город, за каждую ставку. Теперь для того, чтобы уйти отсюда или, как у нас говорят, «оторваться от противника» мы несем не менее тяжёлые потери. Наша дивизия во время отступления обескровлена. В ротах осталось 20—30 человек. Большое количество солдат убито или ранено. Многие оказались в плену».

Жители освобожденного частями Красной Армии села Спицеевское, Ставропольского края, рассказали о чудовищной расправе немецких бандитов над мирными советскими гражданами. За время своего пребывания в селе Спицеевском гитлеровцы замучили и убили 168 стариков, женщин и детей. Немцы заставляли жителей села рыть могилу, затем загоняли их партиями по 20 человек в ямы и убивали.